

满架蔷薇一院香

2022年沛县新教育实验第二届期末庆典观摩研讨会

2022年6月30日下午,徐州市沛县新教育实验第二届期末庆典观摩研讨会在沛县实验小学东校区隆重举行。参加本次会议的领导和嘉宾有:沛县教育局刘裕来副局长,县新教育办公室负责人程善峰、杜令丽,全县中小学校长、幼儿园园长及各校新教育负责人和新教育种子教师。本次研讨会的主题是“满架蔷薇一院香——2022年沛县新教育实验第二届期末庆典观摩研讨会”。研讨会分两个部分进行。



新教育实验“领航者”读书沙龙

一、与会代表观摩新教育成果展

学校合唱团以新教育为抓手,让学生接受艺术熏陶,培养兴趣,发展学生个性、陶冶情操。一首《唱支山歌给党听》表达了孩子们对党的感激和赞美之情。

珠心算是学校重要的特色课程之一,深受学校广大师生的青睐,先后在县、市、国家级竞赛中获得诸多奖项。县新教育办公室负责人程善峰现场随机出题,孩子们利用算盘准确快速作答,展示了他们珠算的超高水平。

仿铜浮雕画是一种集泥塑、雕刻、绘画于一体的艺术表现形式。这项课程并不是单纯的技法学习,它是要结合青铜器、汉画像石、山海经等知识,将技法与传统文化相结合,让学生进行再创作。不仅让孩子们在美术知识、技能上得到提升,而且让孩子们感受到传统文化的魅力,增强对民族文化的自豪感。

航模课程也是学校的一大特色,这里展示的机型有歼10、歼20、初教六等,还有长征五号运载火箭模型,与会领导及嘉宾们现场观摩了由吴楠老师和孩子们为大家带来的精彩航模放飞表演。

做新教育的倡导者、教育乐园的建设者。这面笑脸墙就是在新教育的唤醒下培育出来的耀眼之星。郭迎梅老师还为大家介绍了学校“三人行”两年来的成长历程。“三

人行”读书会举办了多次读书和征文活动,为书香校园建设提供了有力的保障和支持。

二、与会代表召开期末庆典观摩研讨会

本次研讨会以教师大合唱《奋斗吧 中华儿女》拉开帷幕。

本次研讨会由县新教育办公室负责人程善峰主持,实验小学校长姚恺做新教育经验分享,从三个方面进行了汇报:(一)亮化校园环境,营造新教育育人氛围;(二)强化课程开发,打造新教育之本;(三)打造精神文化,筑牢新教育之魂。

阅读的力量,新教育领航者认为读书是人类重要的学习方式,精神的提升和传承必须强化阅读。没有阅读就没有新教育实验,新教育实验离不开阅读。通过腹有诗书气自华、绝知此事要躬行、为有源头活水来这三个话题,道出了我们为什么要博览群书,行万里路。紫藤花开,幸福蔓延,只要有足够高的境界,心之所往皆是晴天。

《汉风礼韵》用歌唱、舞蹈、朗诵、武术表演的形式,身着汉服,吟诵经典,展示汉代文明礼仪和入学仪式。实验小学国学社团的师生践行新教育理念,开发卓越课程,弘扬中华民族传统文化,增强爱国热情,提升礼仪素养,打造文化底蕴。用音乐激活经典,用舞蹈演绎历史。实验小学汉风礼韵社团之《朝代歌》,“和诗以歌”横跨上下

五千年,唱出了历代的更迭变换,歌颂了史诗神话里的传奇英雄。“经典咏流传,实小正流行”,走进历史,致敬英雄,是每一个中国人一生中的必修课。学习经典,了解祖国历史,传承优秀文化经史子集,让他们在诗词的海洋中感受到快乐,沐浴着历史长河的滋养,让学生健康成长,成为中国历史文化的传承人。

在君子兰班期末庆典的“生命颁奖”环节,老师们送上符合学生生命气质的颁奖词,为每个孩子的生命颁奖。无论学科分数如何,无论性格脾气如何,每个孩子都有被颁奖的价值,每个孩子都能够得到一些奖项,得到对自己作为独一无二的生命的特别期许。

刘裕来副局长对全县新教育实验工作进行部署。对实验小学承办的本次观摩研讨会给予了高度评价,对学校开展的新教育实验工作给予了充分的肯定。在讲话中指出,我县一年来,把“营造书香校园、构建理想课堂、研发卓越课程、缔造完美教室、家校合作共育”作为重点项目推进,进行了新教育实验的“沛县实践”,展示了沛县新教育人的智慧和力量,新教育实验成为师生实现共同发展的理想舞台,成为学校提升教育品质的理想平台。

活动在歌舞《共圆中国梦》中落下帷幕,以欢快的旋律、优美的舞姿和催人奋进的歌声,表达了全体实小人共圆中国梦、逐梦新时代

以“督导”利剑抓“双减”落实

省政府教育督导组莅临沛县泗水小学视察



督导组一行已走进学校七彩课程童学馆

为真实了解“双减”政策落实情况,江苏省委省政府成立了督导组,到各校实地督查、指导。2022年6月22日,省政府督导组组长冯益民、宿迁市宿城区教育局督导室主任丁成喜等一行走进徐州市沛县泗水小学,督查“双减”政策落实情况,徐州市教育局基教处主任裴洪光、沛县教育局副局长任力、沛县教育局督导室主任陈绳伟等陪同。上午10时许,沛县泗水小学校长张振华带领学校班子成员在学校门口迎接。督查工作通过察看现场、查阅资料、听取汇报等多种形式进行。

一、以政策为导向规范、合理办学

督导组在张振华校长的带领下进入班级,详细了解学校日常教学。此时正是上课时间,督导组为了不打扰正在上课的孩子们,悄悄来到课桌与时间表张贴处,仔细查看课程安排与作息时间表。张校长说,沛县泗水小学严格按照国家“双减”政策和管理办法实施教学,以政策为导向规范办学,合理安排作息时间。

二、用“课程”创新课后服务形式

张振华校长边走边向督导组一行介绍学校基地建设情况,说学校目前有封侯虎、正心养性和耕读养正三项特色课程基地,并指出基地建设的具体位置和建设意义。在学校七彩课程童学馆“封侯虎”工作坊前,督导组专家询问:“让孩子们‘上手学’才是真正的学的教育理念是什么?”张校长介绍说,孩子们的智慧流动在指尖,解放孩子的手,让孩子真正动起来,理论与实践相结合,才能增长知识,提升能力。督导专家们微微点头,非常赞赏沛县泗水小学的办学理念 and 初心。

走到小人书课程基地,书架上和展柜里满满当当的小人书引起了专家们的注意,没等张校长介绍已拿起几本欣赏。早已被电子图书替代的现在鲜有的童年阅读书目,勾起了专家们满满的回忆。张校长向督导组专家介绍小人书课程开发、开设情况,督导专家对几乎遗失的“小人书”的收集表示疑虑。张校长说,这些小人书都是自己多年来通过各种渠道收集积攒下来,也有一部分是自己找人专门定制、印刷,督导专家们很佩服张振华校长这种敬业精神和教育情怀。

封侯虎课程基地现场,虽然学生不在,但封侯虎课后服务课程书目和成果整齐地摆放在课桌上。张振华校长向专家们介绍封侯虎课程的开发与开设情况,说每周的“双减”课堂,封侯虎课程是最令孩子们喜欢的课程,在这里通过针线和灵动的手指,可以尽情发挥他们的想象力,释放孩子的天性,带给孩子满满的幸福感。专家们拿起

作品欣赏,问是不是所有成果作品都是一样的形状,张振华校长快步走到别的书桌前,拿出不同形状的成果作品让专家观看,有缝制、有绘画、有剪纸、雕刻。将封侯虎这一民间艺术引入课堂,发展学生的想象能力、动手能力和创造能力,培养孩子们热爱家乡、热爱民间艺术的情感和品质,督导专家们对这一特色课程大加赞赏。

督导组专家们又分别深入影视课程基地、耕读养正基地,察看基地建设和规划设计,观看沛筑课程、水墨画课程、书法课程和创客课程等课后服务课程开设情况。每一个课程开设都有各自的亮点和特色,每到一处,专家都点头微笑,投来赞许的目光。

三、“双减”工作落实情况汇报

自“双减”工作开展以来,沛县泗水小学努力构建本校的“双减”工作体系,张振华校长根据学校规范办学行为和特色做了“双减”工作落实情况汇报:

1.做好作业规范管理,实现提质增效“效”

根据国家教育部的要求,制定作业制度,分层设计、布置作业,控制作业总量,提高作业质量。

2.创新延时服务模式

学校延时服务严格落实5+2,实行“1+X”模式。第一节课进行学业辅导,第二节课为社团活动,低年级设有书法、阅读、围棋、绘画、英语动画、数学思维等课程;中高年级设有封侯虎、“小人书”、耕读园实践操作、“读写绘”、轮滑、舞蹈等课程。“双减”工作最大的落实措施是课程,学生可以根据自己的兴趣爱好,选择自己喜爱的课程。

3.延时服务师资力量配备

根据学校课程设置情况,本校有92%的老师担任延时服务工作,还有部分是聘请校外专业教师。

督导组专家结合张校长的汇报,提出了几个问题:外聘教师的课时服务费用如何落实?延时服务如何进行、在哪里进行?针对专家疑问,张校长做了一一解答:外聘教师的延时服务费用,与校内教师一样,从每学期收取学生的300元/生中,按每课时60元进行发放;延时服务课,有些课程在专用教室上,有些课程就在班级教室上。

省督导组对我校“上手学”正文化”教育理念,严格落实“双减”工作的要求、措施,坚持“五育并举”,创新开展课后服务的有效做法给予充分肯定,并就下一步“双减”工作提出了指导意见。张振华校长表示,沛县泗水小学将以此次督导为契机,不断探索落实“双减”、提“质”减“负”的途径、策略和方法,不断完善“双减”工作的长效机制,提升学校的办学质量和内涵,以“督导”利剑,抓“双减”落实。朱允

沛县曙光小学篮球社团赛场创造佳绩

篮球运动是一项深受青少年喜爱的融普及性、趣味性、认知性为一体的球类运动,对促进青少年体能发展、智力发育、人格养成具有重要作用,参与篮球训练的青少年越来越多。6月底,2022年江苏省小篮球联赛暨中国小篮球系列活动徐州赛区赛事成功举办,沛县曙光小学篮球社团在两天的激烈角逐中全力拼搏、挥洒汗水,最终在U12组比赛中夺得冠军,在U10组比赛中获得亚军,且U12组男篮将代表徐州市参加省级决赛,期待他们在省赛中再创佳绩。



沛县曙光小学篮球社团获奖